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Előadásomban arra keresem a választ, hogy az ún. NATO-kémek megítélése a 
rendszerváltással miért nem kapott ellentétes előjelet, és miért nem történhetett 
meg ez idáig az oly sokak által követelt rehabilitálásuk. 

Vizsgálatom fókuszában ezúttal Rimner Gábor esete áll. A vonatkozó cikkek, 
filmanyagok, valamint az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárában 
fellelhető anyagok két, eltérő kémtörténetet tárnak elénk. A bennem felmerülő 
kérdések megválaszolása érdekében, személyesen kerestem fel az egykori kémet. 

Szekeres Tamás (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Közvetlen kompromisszummentesség – a népszavazás intézmények előnyei és 
hátrányai 

A népszavazás a demokrácia eredeti elveinek, a többségi döntéshozatalnak, és a 
népszuverenitásnak a legdirektebb megtestesülése, azonban a modern korban 
kialakult képviseleti demokrácia rendszerében kivételesen alkalmazott, 
komplementer intézménnyé vált. A közvetlen demokrácia különböző formáit 
számos állam használja, mindazonáltal nem tartozik a gyakran alkalmazott 
politikai eszközök közé (kivéve Svájcban).  

Több ok áll a mögött, hogy a népszavazás általánosan nem képezi részét a 
mindennapi politikai életnek, bár a közvetlen demokrácia elvi szinten egy 
eszményi megoldás a tömegek döntésbe történő bevonása által, ennek kivitelezése 
nem minden esetben meggyőző erejű. Hiába gondolunk a népszavazásra úgy, 
mint a kormányzat külső ellensúlyára a parlamentáris rendszerekben, gyakran 
kritikák tárgyát képezi olyan szempontok szerint, mint a szuverenitás, hatáskörök, 
legitimitás, a kontrollszerep, az egyenlőség biztosítása, informatív jelleg, 
mobilizálás, kompromisszumkészség. Itt nem a nép politikai szerepét idealizáló, 
vagy éppen elitista lealacsonyító nézetek ütköznek, hanem egy tömegeket 
megmozgató szavazási mód létjogosultsága, alkalmazásának elvi alátámasztásai, 
illetve buktatói, valamint levezetésének mikéntje kerül a vita középpontjába. Az 
intézményhez kötődik azon problémafelvetés is, miszerint a népszavazás csupán 
eszközzé silányult a politikai szereplők kezében, és valójában a voksolások a feltett 
kérdéstől független érdekérvényesítésről szólnak. 

Előadásomban a közvetlen demokrácia rövid tipológiai ismertetése után a 
népszavazás alkalmazása melletti és elleni érveket veszem sorra, majd az 
eszközként való használatára is kitérek. 

Benkő Márk (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Változó perspektívák. A Brexit hatása az Európai Unió biztonság- és 
védelempolitikájára 

Az Európai Unió jövője körüli kérdéseknek szignifikáns részét képezik a jelenleg 
is zajló Brexit-tárgyalások az Egyesült Királyság és az Unió között. Nagy-Britannia, 
mint az európai kontinens egyik legnagyobb gazdasági, diplomáciai és katonai 


